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Operador de Producao de Informatica |
Operador de Producao de Informatica em Ambiente de Plataforma Baixa

INSTRUCOES

Aguarde autorizagcdo para abrir o caderno de provas.
Confira seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.

A interpretacdo das 40 (quarenta) questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo
permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4. Nesta prova, as questdes sdo de mudltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, PortugueS
sempre na seqliéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
5. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde
ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.
6. Transcreva para 0 cartdo-resposta a opcao que julgar correta em cada questao,
preenchendo o circulo correspondente com caneta de tinta preta. Nao ultrapasse o limite do
espaco destinado para cada marcagéo.
7. Nao havera substituicdo do cartdo-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas
pelo candidato. A marcacdo de mais de uma alternativa em uma mesma questéo resultara Matematica
na perda da questdo pelo candidato.
8. Nao serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagdo entre candidatos, bem como
0 uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrbnicos ou ndo), inclusive relégio. O
ndo-cumprimento dessas exigéncias implicara a exclusao do candidato deste concurso.
9. Os aparelhos celulares deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no
saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato serd excluido do
concurso.
10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde
autorizacdo para devolver o caderno de provas e o cartdo-resposta, devidamente rer
assinados. ESpGlelca
11. O tempo para o preenchimento do cartdo-resposta esta contido na duracdo desta prova.
12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o
consigo.
DURAC}AO DESTA PROVA: 4 horas
NUMERO DE INSCRIQAO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
52 SR
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -







PORTUGUES

O texto a seguir é referéncia para as questdes 01 a  05.

Individualismo e caos no transito

O transito cadtico da cidade de Sao Paulo foi escolhido como palco de um estudo sobre o comportamento dos condutores,
envolvendo a percep¢do que tém de espacgo publico. Fosse um teste, estaria reprovada a maioria dos entrevistados, que assume
uma postura individualista na qual o interesse pessoal estd acima da lei e, portanto, do bem-estar coletivo. Foram feitas entrevistas
de cerca de uma hora com 54 pessoas, abordadas nas ruas de Sao Paulo, pertencentes as seguintes categorias: pedestres,
motoboys, motoristas de carro, énibus, taxi e lotacdo. Cada um falou livremente da percepcao que tem de si mesmo e dos outros
no transito, como entende as leis e autoridades, o espacgo publico e a civilidade.

A partir dos resultados, a sociéloga Alessandra Olivato, responsavel pela pesquisa, observou que ha uma 'légica privada’
gue rege a conduta dos agentes do transito. "Nessa légica a tentativa de cumprir a lei, por exemplo, ndo esta relacionada ao bem
comum, mas a principios religiosos, ao carater ou a boa educacéo familiar", diz. A maioria dos entrevistados admite cometer
infracdes, via de regra justificadas por motivos pessoais, que sdo sentidos como prioritarios & lei. Boa parte refere-se as leis como
meramente punitivas, considerando as autoridades de transito rigorosas e injustas, e relaciona os pedestres, assim como 0s
demais motoristas, a 'obsticulos' do transito.

A pesquisadora associa a ma conduta dos motoristas a uma tendéncia a privatizacao do espago publico, predominante nas
duas ultimas décadas, seguida da desvalorizacdo do mesmo. "Hoje o espago publico é sentido como um lugar desagradavel,
devido a fatores como violéncia e poluicéo de todos os tipos", diz Olivato, que lembra que o espaco publico é o ‘'lugar do cidadao'.

A tendéncia é agravada por fatores histéricos que imprimiram um sentido negativo a cidadania brasileira. "N&o ha orgulho
em dizer 'sou cidadao' no Brasil. Sentimos ter deveres mas ndo direitos”, diz, acrescentando que em um pais onde as pessoas nao
se sentem cidadas, a individualidade acaba prevalecendo. "Isso afeta a nossa conduta no transito, tornando-a hostil e agressiva”,
afirma a socidloga.

Enquanto os motoristas e pedestres ndo desenvolvem uma educacgédo civica no transito, baseada no sentimento de co-
responsabilidade pelo bem coletivo, a punicdo prevista nas leis ainda contribui para coibir as infracdes e defender uns dos outros
no caos urbano.

(Adaptado de Ciéncia Hoje. 192, abr. 2003.)

01 - Segundo Alessandra Olivato, para mudar o compo  rtamento dos motoristas seria necessario:

a) adotar leis mais rigorosas.

b) reduzir a poluigdo e a violéncia nas ruas.

Cc) promover o sentimento de amor ao pais.

d) aumentar a fiscaliza¢@o no transito e a puni¢éo aos infratores.
*e) educar 0s motoristas para o respeito ao espaco coletivo.

02 - A pesquisa de Olivato revelou que a conduta de motoristas no transito de S&o Paulo é regida poru  ma ldgica privada.
O texto aponta como exemplos dessa logica:

. Aaplicagdo das punic¢des previstas nas leis para desestimular as infracdes no transito.

Il. A afirmacéo de que pedestres e motoristas séo 0 bstaculos ao funcionamento do transito.

Ill. A queixa dos motoristas de que as autoridades de transito sdo rigorosas e injustas.

IV. A afirmacado de que o espago publico, ainda que  violento e poluido, é o lugar do cidadéo.

V. O apelo a motivagdes religiosas e de boa educa¢gd o0 para o cumprimento das leis de transito.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas I, IV e V sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas | e V sdo verdadeiras.

*d) Somente as afirmativas Il, Il e V sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.

03 - “Fosse um teste, estaria reprovada a maioria d  0s entrevistados, que assume uma postura individual ista na qual o
interesse pessoal estd acima da lei e, portanto ___, do bem-estar coletivo.”

Indique a expressdo que poderia substituir a palavr  a grifada na frase acima, mantendo as mesmas relacd es de
sentido.

*a) conseqlientemente
b) contudo

C) supostamente

d) por outro lado

e) sobretudo



04 - “Fosse um teste, estaria reprovada a maioriad  0s entrevistados, que assume uma postura individual ista...”

Se, no trecho acima, a expressdo “a maioria dos ent  revistados” fosse substituida por “os entrevistados " a frase
deveria ser reescrita como:

a) Fosse um teste, estaria reprovado os entrevistados, que assume uma postura individualista...

b) Fosse um teste, estariam reprovados os entrevistados, que assume uma postura individualista...
c) Fosse um teste, estariam reprovado os entrevistados, que assumem uma postura individualista...
*d) Fosse um teste, estariam reprovados 0s entrevistados, que assumem uma postura individualista...
e) Fosse um teste, estaria reprovados 0s entrevistados, que assumem uma postura individualista...

05 - “Fosse um teste, estaria reprovada a maioria d  0s entrevistados, que __ assume uma postura individualista na gqual o]
interesse pessoal esta acima da lei...”

Indique a alternativa em que a substituicdo das exp  ressfes grifadas e os ajustes na frase foram feitos segundo as
normas da escrita e mantém o sentido da frase.

a) Fosse um teste, estaria reprovada a maioria dos entrevistados, do qual assume uma postura individualista que o
interesse pessoal esta acima da lei...

*p) Fosse um teste, estaria reprovada a maioria dos entrevistados, a qual assume uma postura individualista em que o
interesse pessoal esta acima da lei...

c) Fosse um teste, estaria reprovada a maioria dos entrevistados, onde assume uma postura individualista cujo interesse
pessoal esta acima da lei...

d) Fosse um teste, estaria reprovada a maioria dos entrevistados, 0s cujos assumem uma postura individualista onde o
interesse pessoal esta acima da lei...

e) Fosse um teste, estaria reprovada a maioria dos entrevistados, a qual assume uma postura individualista de que o
interesse pessoal esta acima da lei...

O texto a seguir é referéncia para as questdes 06 e  07.

Universalismo

O universalismo é, provavelmente, a invencdo cultural mais importante da nossa modernidade. Sua expressdo mais
Obvia: temos o sentimento de que além ou agquém dos Vvarios grupos aos quais pertencemos ou acreditamos pertencer — familias,
bairros, origens, etnias, crencas, estilos de vida, preferéncias sexuais etc. —, ha um sentimento de que somos todos membros de
uma comunidade mais ampla, mais inclusiva, que é a espécie humana.

Pode-se dizer que essa é uma idéia moderna. Antes da modernidade — ndo datarei este termo, a bem da conciséo —
certamente podia haver uma consciéncia biolégica da espécie. Afinal, um grego podia perfeitamente notar que havia uma
diferenca entre um persa e uma galinha. Ou seja, uma galinha também é bipede, mas tem asas e penas, enquanto um persa, em
principio, ndo. Havia uma consciéncia bioldgica da existéncia de uma espécie humana, mas ndo uma consciéncia da espécie
como comunidade.

A consequéncia disso é que os limites da empatia, de nossa capacidade de nos colocarmos no lugar do outro e de ter
uma idéia de como ele deve ou pode estar se sentindo, ndo eram os limites da espécie; eram os limites restritos do grupo cultural,
politico, social, étnico ao qual cada um pertencia. Vou dar alguns exemplos para que se entenda mais facilmente: em muitas tribos
ditas primitivas, a palavra que designa a tribo € a mesma que significa homem, ou seja, ndo existe uma palavra que designe a
humanidade além do grupo, ou como uma comunidade possivel além do grupo. Outro exemplo: se nés encontrdssemos um grego
antigo na rua e ele nos dissesse que pertence a uma sociedade democrética, nés notariamos que isso apresenta um problema: a
posse de escravos. Ele, no entanto, nos diria que os escravos sdo barbaros. “Barbaros”, para eles, significava simplesmente
estrangeiros. Ou seja, ele ndo conheceria o sentimento de pertencer a uma comunidade humana. Conheceria 0 sentimento
prioritario de pertencer a uma comunidade restrita, a dos gregos. O estrangeiro pode perfeitamente ser escravizado, sem que iSso
constitua uma contradigdo em relacéo aos ideais politicos democraticos.

Como a modernidade inventou o universalismo, essa idéia de que compartilhariamos a sensagdo de pertencer a uma
espécie humana, uma comunidade que é muito mais inclusiva do que o grupo restrito ao qual pertencemos? Para pertencer ou ter
a sensacdo de pertencer a humanidade, a espécie como um grupo, devemos deixar em casa todos 0s outros casacos. Devemos
deixar de nos definir prioritariamente pelos outros grupos restritos que habitualmente nos definem. Assim, quando me pergunto
“quem sou eu?”, se respondo que sou paulista, palmeirense, brasileiro, italiano, socialista, indio Jari, afro-brasileiro, negro ou gay,
é claro que ndo sou universalista. Para responder, primeiro sou um homem — homem no sentido da espécie, ndo no sentido do
género — é preciso, entdo, que me despoje de todas as outras identidades ou, pelo menos, que elas se tornem secundarias em
minha definicdo. Como individuo, se minha individualidade é mais importante do que todas as minhas identidades de grupo, entdo
posso me reconhecer primariamente como membro da comunidade mais extensa da espécie.

(Adaptado de: CALIGARIS, Contardo. Pluralismo, multiculturalismo e universalismo. Conferéncia, SESC Sé&o Paulo, nov. 2003.)

06 - “Pode-se dizer que essa é uma idéia moderna. A ntes da modernidade — ndo _datarei este termo, a bem _ da concisdo_ —
certamente podia haver uma consciéncia bioldgica da espécie.”

O trecho grifado na frase acima é equivalente a:

*a) Para ser sucinto, ndo explicitarei o periodo correspondente a modernidade.

b) N&o mencionarei as datas correspondentes & modernidade, para evitar contradi¢des.
c) Como quero ser preciso, ndo discutirei o conceito de modernidade.

d) N&ao questionarei a modernidade porque nédo quero teorizar.

e) Nao relacionarei a modernidade a um periodo datado, para fugir a polémica.
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“Para responder, primeiro sou um homem — homem no sentido da espécie, ndo no sentido do género — é preciso,
entdo, que me despoje de todas as outras identidade s ou, pelo menos, que elas se tornem secundarias em minha
defini¢cdo.”

No trecho assinalado acima, o autor distingue duas interpretagBes possiveis para a afirmagéo “sou um h omem”.
Indique a alternativa que explicita essas duas inte  rpretacdes.

a) pessoa livre x escravo

b) membro de uma comunidade x estrangeiro
*c) ser humano x pessoa do sexo masculino.
d) adulto x crianca ou adolescente

e) ser humano x animal

Indique a alternativa que esta de acordo coma s normas da escrita.

a) Senhor gerente, conto com vosso empenho para resolveres o problema de entrega das mercadorias encomendadas.

b) Aguardamos a visita de Vossa Senhoria e esperamos que fiqueis satisfeito com o desempenho da empresa.

c) Caro amigo, conto com teus esforcos para resolver o problema e desde ja lhe agradeco.

*d) Quero convidar Vossa Senhoria para, junto com seus familiares, visitar as novas instala¢cdes e experimentar os servigcos
do nosso restaurante.

e) Consultei vossa pagina na Internet e constatei que os servicos prestados por vossa firma séo de interesse de nossa
empresa, por isso estou solicitando que o senhor me envie informacgdes adicionais.

Indique a alternativa que apresenta o uso corr  eto dos sinais de pontuagéo.

a) A idéia que o estrangeiro tem do Brasil, tanto pode vir de Gilberto Freyre, com a democracia racial quanto de Sérgio
Buarque, por meio do conceito de homem cordial.

b) A idéia que o estrangeiro tem do Brasil tanto pode vir de Gilberto Freyre; com a democracia racial, quanto de Sérgio
Buarque; por meio do conceito de homem cordial.

c) Aidéia, que o estrangeiro tem do Brasil, tanto pode vir de Gilberto Freyre — com a democracia racial — quanto de Sérgio
Buarque — por meio do conceito de homem cordial.

*d) A idéia que o estrangeiro tem do Brasil tanto pode vir de Gilberto Freyre, com a democracia racial, quanto de Sérgio
Buarque, por meio do conceito de homem cordial.

e) A idéia que o estrangeiro tem do Brasil, tanto pode vir de Gilberto Freyre: com a democracia racial;, quanto de Sérgio
Buarque: por meio do conceito de homem cordial.

Indique a alternativa correta de acordo com as  normas da escrita:

a) Para eleigdo se tornar mais interessante, deveriam haver pelo menos trés candidatos.

*b) No festival, chegou a haver cinco apresentagfes simultaneas.

¢) Tinham havido varios casos de dengue na cidade, 0 que preocupava 0s agentes de saude.

d) A policia ficou atenta, pois poderiam haver torcedores interessados em promover tumultos fora do estadio.
e) As denuncias feitas pelo deputado pode ter repercussdes incontrolaveis.

MATEMATICA

O operador de uma copiadora regulou a maquina de modo que a razdo percentual entre o tamanho da ¢ dpia para o
do original seja de 80%. Uma figura cujo tamanho no original € de 25 cm por 20 cm terd, na copia, ota manho de:

a) 22,5cm por 18 cm.
*p) 20 cm por 16 cm.

c) 18,5cm por 14,2 cm.
d) 17 cm por 12 cm.

e) 15cm por 10 cm.

O presidente de uma empresa decidiu distribuir para todos os funcionarios um resumo de recomendag Oes relativas
ao trabalho. Para isso, serdo confeccionados panfle  tos, no formato 15 cm por 20 cm, em papel cuja espe  cificacédo é
75g/m 2. A massa total de 30.000 desses panfletos sera:

a) 90 kg.
b) 80,5 kg.
c) 75Kkg.
*d) 67,5 kg.
e) 60 kg.

O reservatério de agua de uma escola tem o for mato interno de cubo, com capacidade para 8.000 lit  ros. Pretende-se
construir no seu lugar outro reservatorio com capac idade para 12.500 litros. Pela disponibilidade de e  spac¢o, o novo
reservatorio devera ter a mesma altura que o antigo . Sabendo-se que o formato interno do novo reservat  6rio serd o
de paralelepipedo reto de base quadrada, a medida (  interna) do lado da base sera:

a) 2,0m.
b) 2,25 m.
*¢) 2,5m.
d) 2,75m.
e) 3,0m.



14 -

15 -

16 -

17

18 -

19 -

Na figura abaixo, esta representada uma semici  rcunferéncia de centro P e didmetro AB. Os pontos X e Y pertencem a
semicircunferéncia, Z e V sdo pontos médios, respec  tivamente, de AP e PB, e o quadrilatero XYZV tem os  quatro
angulos retos. Considere as seguintes afirmativas:

. Adistancia PX é igual a distancia PY.

Il. O comprimento YZ € igual ao comprimento ZV.

Ill. O comprimento de uma diagonal do quadrilatero € maior do que a medida
do raio da semicircunferéncia.

IV. A distancia PX é igual a distancia XB.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e |l sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas Il e 11l so verdadeiras.

c) Somente as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.
*d) Somente as afirmativas |, lll e IV sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas Il, lll e IV sé@o verdadeiras.

Uma fabrica de brindes com 6 funcionarios leva 12 dias para produzir 2100 unidades. Prevendo um a umento de
vendas, o gerente decidiu contratar mais 3 funciond  rios. Nessas novas condi¢des, quantos dias a fabric a levara para
produzir 3150 unidades?

a) 13.
*b) 12.
c) 11.
d) 10.
e) 9.

Pedro, Paulo e Moisés foram a uma lanchonete t omar um lanche rapido no meio da tarde. Pedro comeu trés paes de
queijo e tomou um café, gastando R$ 4,70. Paulo, po r sua vez, comeu apenas dois pdes de queijo, mas to  mou dois

cafés, e gastou R$ 3,80. Moisés comeu dois pdes de  queijo e tomou um café. Com base nessas informagbes , conclui-
se que Moisés gastou:

a) R$3,70.

b) R$4,10.

c) R$2090.

*d) R$ 3,30.

e) R$4,50.

Alice investiu R$ 1.000,00 em uma aplicacdo qu e lhe da 5% de rendimento ao més no regime de juro  composto. Qual
0 montante que Alice tera apos dois meses?

a) R$1.100,00
b) R$ 1.200,50
¢) R$1.105,00
d) R$1.110,50
*e) R$ 1.102,50

Se em um tridngulo ABC o lado BA mede 4 cm, 0 lado BC mede 5 cm e o angulo com vértice B mede 60  graus, entdo
o terceiro lado mede:

a) \/Ecm.
*h) Jﬁ cm.
C) x/4_l cm.
d) \/zcm.
e) \/Ecm.

O lucro de uma empresa € dado pela funcdo  L(x) = -x2 +100x +50, onde x é o nimero de unidades produzidas por
dia. Com base nessas informagdes, é correto afirmar que o lucro serd o maior possivel quando x for igu al a:

a) 40.
*b) 50.
c) 60.
d) 7o0.

e) 80.



20 - Josias comprou um televisor a vista com descon to de 5%. Se o preco original, sem desconto, € de R $ 600,00, o preco
que Josias pagou foi de:

a) R$500,00.
*h) R$ 570,00.
c) R$595,00.
d) RS$485,00.
e) R$530,00.

ESPECIFICA

21 - Com relacdo ao sistema operacional para microc ~ omputadores Windows, considere as seguintes afirmativas:

. O Windows 95 é um sistema operacional e o Window s XP nao.
II. O Windows 98 ndo é um sistema operacional.
Ill. O Windows 98 e o Windows 2000 s&o sistemas ope racionais.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas | e |l sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas Il e 11l sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
*e) Somente a afirmativa lll é verdadeira.

22

Considerando o objetivo principal do sistema o peracional, é correto afirmar:

a) Trata-se de um software aplicativo de editor de texto.

*pb) Trata-se de um software que controla todas as operac¢des do microcomputador.
c) Trata-se de um hardware para gravacao de arquivos.

d) Trata-se de um software aplicativo de planilha eletrénica.

e) Trata-se de um hardware que permite comunicacao entre computadores.

23 - Em relacéo ao sistema operacional Linux, assinale a alternativa correta.

a) Trata-se de um software proprietario, multiplataforma e multiusuério.
b) Trata-se de um software livre, plataforma Gnica e monousuario.

c) Trata-se de um software proprietario e monousuario.

*d) Trata-se de um software livre, multiusuario e multiplataforma.

e) Trata-se de um software proprietario, multiusuario.

24

Considerando que o sistema operacional Linux possui diversas interfaces gréaficas para seu uso, assinale a
alternativa que contém somente interfaces gréficas do Linux.

a) KDE e Delphi.

b) Visual Basic e KDE.
*c) KDE e Gnome.

d) Gnome e Delphi.

e) Visual Basic e Delphi.

25 - Em relacdo ao sistema de gerenciamento de arqu ivo do sistema operacional Linux e Windows, considere as
seguintes afirmativas:

. No sistema operacional Linux, o sistema de enderecamento de arquivos é o NTFS.
1. No sistema operacional Windows, um dos sistemas de enderecamento de arquivos é o NTFS.
Ill.  No sistema operacional Linux, consegue-se ler arquivos do  Windows em FAT32.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas | e |l sdo verdadeiras.
*c) Somente as afirmativas Il e lll sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
e) Somente a afirmativa Il é verdadeira.
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Pode-se afirmar que o software  Novell Netware tem a finalidade de:

. Gerenciar uma rede de microcomputadores.
Il.  Controlar a autenticacdo de usuarios em umared e de computadores.
Ill.  Centralizar, em um servidor, arquivos de uso ¢ omum de modo a facilitar o backup.

Assinale a alternativa correta.

*a) As afirmativas I, Il e Il sdo verdadeiras.

b) Somente as afirmativas | e |l sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
e) Somente a afirmativa | é verdadeira.

Considere as seguintes aplicacdes:

. Célculos financeiros complexos.
Il.  Formatacao de textos.
Ill.  Confecc¢éo de cartas.

O editor de texto Microsoft Word é utilizado para:

a) itensl, llelll.

b) item | somente.

c) item Il somente.

d) itens| e lll somente.
*e) itens Il e lll somente.

Pode-se afirmar que a pré-formatacdo de docume ntos é um recurso do editor de texto
assunto, considere as seguintes aplicagdes:

. Configurar o tamanho de papel utilizado naimpre  ssdo de documentos.
Il.  Especificar a margem superior, inferior, direit  a e esquerda dos documentos.
Il.  Configurar o tipo da fonte de impressao.

O editor de texto Microsoft Word é utilizado para as operagdes discriminadas em:

a) |somente.

b) Il somente.

c) lelll somente.
d) 1l elll somente.
*e) I, 1lelll.

Microsoft Word. Sobre o

A emissdo de mala direta (correspondéncias par a uma lista de pessoas) & possivel de ser feita com 0 uso dos

seguintes softwares:

a) Word e Powerpoint.
b) Powerpoint e Excel.
*c) Word e Excel.

d) Access e Powerpoint.
e) Powerpoint

O uso do software planilha eletrdbnica  Microsoft Excel tem as seguintes finalidades:

a) formatar textos e imprimir documentos.
*b) efetuar célculos e gerar gréficos.

c) armazenar grande volume de dados.
d) gerar slides para apresentacao.

e) somente gerar gréaficos.



31 - Analisando o trecho da planilha eletrdnica aba ixo, qual é a férmula para o calculo da somatéria d os valores
representados na coluna B?

_.:Mil:rusufl: Excel - Pastal

J@ Arquiva  Edibar Exibir  Inseri Eormat.

DeE SR a2l -

Ad | =| Total
A I8 [

1 |Despesas

3 _|Historico [ [
4 |Energia elétrica 1200
& |Condominia | 240/
B |Aluguel [ 380
7 |Telefone | 60
B .
9 |Total (1 3
10 i

41

a) =SOMA(B4:B6)
b) =A4+A5+A6+A7
c) =SOMA(A4:A7)
d) =B3+B4+B5+B7
*e) =SOMA(B4:B7)

32 - Qual é o software utilizado para produzir o gréafico abaixo?

& Energia elétrica
m Condominio
OAluguel

O Telefone

a) Editor de texto Microsoft Word.
b) Sistema Operacional Windows 98.
*c) Planilha eletrénica Microsoft Excel.
d) Banco de Dados Microsoft Access.
e) Transferéncias de Dados, FTP.

33 - Com relagdo a planilha eletrobnica  Microsoft Excel, considere as seguintes afirmativas:

I.  Faz célculos matematicos (soma, subtracdo, multi  plicacéo e divisao).
Il.  Transfere arquivos de dados entre microcomputad ores.
lll. Desenvolve gréficos de linha, pizza e de barra  s.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

b) Somente a afirmativa Il € verdadeira.

c) Somente as afirmativas Il e 11l sdo verdadeiras.
*d) Somente as afirmativas | e Ill sdo verdadeiras.
e) Somente a afirmativa Il é verdadeira.



34 -

35 -

36 -

37 -

38 -

Considere o seguinte trecho de uma planilha el  etrdnica. Qual é a féormula da célula C7 para se obt er o resultado

11,19?
T Microsoft Excel - Pastal ¥
J!@_j Arquivo Editar Exibic Inserir Eo.
DEEH SR R -
c7 i =
A | B | €
| 1 |Despesas
2 |
| 3 | Histdrico Valor Percentual
4 |Energia eletrica | 120 17,91
5 |Condominio 140 2090
| B |Aluguel 335 50,00
| ¥ |Telefone | #5
Exl
| 9 |Total 670 100,00
10
a) =C7*100

b) =SOMA(D4:C7)
c) =MEDIA(C4:C7)
*d) =B7*100/B$9

e) C9*100

Com relacéo ao software Microsoft Powerpoint, considere as seguintes afirmativas:

. Presta-se a fazer animag6es de slides.
Il.  Desenvolve apresentagfes elaboradas com diversi  dade de cores, imagens e tipos de fonte.
Ill. Desenvolve formulérios e armazena dados.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

b) Somente a afirmativa Il € verdadeira.

c) Somente as afirmativas Il e 11l sdo verdadeiras.
*d) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
e) Somente a afirmativa Ill é verdadeira.

Com relacdo ao pacote de software livre parae scritério Openoffice, considere as seguintes afirmativas:

. Possui um editor de texto integrado.
Il.  Possui uma planilha eletrénica.
Ill. N&o possui um aplicativo de apresenta¢éo integ  rado.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa | é verdadeira.

b) Somente a afirmativa Il é verdadeira.

c) Somente a afirmativa Ill é verdadeira.

d) Somente as afirmativas Il e 11l sdo verdadeiras.
*e) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

Assinale a alternativa que descreve a finalida de do software de correio eletrdbnico  Microsoft Outlook Express.

a) Somente recebe mensagens pelo protocolo SMTP.

b) Recebe mensagens pelo protocolo POP3.

c) Recebe mensagens pelo protocolo IMAP4 e envia mensagem pelo protocolo POP3.
*d) Recebe mensagens pelo protocolo POP3 e envia mensagem pelo protocolo SMTP.
e) Somente envia mensagens pelo protocolo POP3.

Assinale a alternativa que apresenta a funcion  alidade do software Attachment Extra.

a) Transferéncia de arquivos e correio eletrnico.

b) Emulador de terminal de computadores e navegador da Internet.
*c) Emulador de terminal de computadores e transferéncia de arquivos.
d) Correio eletrdnico e navegador da Internet.

e) Somente navegador da Internet.



39 -
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Para acessar paginas na Internet, ha necessida de de se utilizar um software e um protocolo especi  fico. Assinale a

alternativa que indica o nome desse software e dess e protocolo.

a) Microsoft Outlook Express e protocolo ftp.
b) Microsoft Word e protocolo http.

c) Microsoft Excel e protocolo ftp.

*d) Microsoft Internet Explorer e protocolo http.
e) Microsoft Excel e protocolo http.

Com relacéo ao software Lotus Notes, aplicativo com diversas funcionalidades, considere

I.  E um software classificado como  groupware.
Il.  Tem integrado um client de correio eletrénico.
lll.  E um client para o servidor de Banco de Dados Domino.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa | € verdadeira.

b) Somente a afirmativa Il é verdadeira.

c) Somente a afirmativa lll é verdadeira.

d) Somente as afirmativas Il e 11l sdo verdadeiras.
*e) As afirmativas I, Il e Il sdo verdadeiras.

as seguintes afirmativas:



